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QUESTIONARIO DI VALUTAZIONE DEL TIROCINIO 

PROFESSIONALIZZANTE SVOLTO PRESSO L’ASP 2 DI 

CALTANISSETTA 

(a cura dei Tutor aziendali) 

 

Sintesi dei dati raccolti per l’AA 2013-2014  

 

Premessa: 

Al momento dell’inizio delle attività professionalizzanti, ai Tutor aziendali viene consegnato un 

questionario per ciascuno studente assegnato. Il questionario ricalca quello di Ateneo e le 

informazioni raccolte sono trattate in forma anonima, con l’esclusiva finalità di un continuo 

miglioramento della programmazione dei tirocini.  

 

Si riportano di seguito i dati percentuali complessivi per l’AA 2013-2014. 
 

 

1. Durante lo svolgimento del tirocinio l’interazione con i docenti del corso di laurea è stata in genere proficua? 

 Decisamente no       4,0 %  
 Più no che si    0,7 %  

 Più si che no  25,8 % 

 Decisamente si  69,5% 

 

2. Ritiene che siano stati in genere raggiunti gli obiettivi del progetto formativo? 

 Decisamente no       0 %  
 Più no che si    1,3 %  

 Più si che no  29,2 % 

 Decisamente si  69,5 % 
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3. E’  soddisfatto dei risultati operativi in genere raggiunti dai tirocinanti? 

 Decisamente no       0 %  
 Più no che si    0,3 %  

 Più si che no  21,9 % 

 Decisamente si  77,8 % 

 

4. Valuti, su una scala da 1 (decisamente no) a 4 (decisamente si) le competenze, le capacità e le attitudini 

sviluppate e maturate mediamente dai tirocinanti che hanno frequentato il Reparto: 

 

 scala 
 1 2 3 4 
Capacità di comunicazione 0,3 % 0 % 18  % 81,7 % 

Attitudine al lavoro di gruppo 0,4 % 2,5 % 4% 93,1 % 

Interazione con il Tutor 0,5 %  1,2 % 12,3 % 86 % 

Interazione con il Paziente 0,4 % 0 % 10 % 89,6 % 

Rispetto degli strumenti di lavoro 0,2 % 0 % 5 %  94,8 % 

Rispetto delle regole aziendali 0 % 0 % 15 % 85 % 

Capacità di organizzare il proprio lavoro in base ai tempi e alle scadenze 

fissate dal tutore aziendale e dal corso di laurea 

0,5 % 2,3 % 14 %  83,2 % 

Responsabilità nell’esecuzione dei compiti assegnati 0 % 0 % 0 % 100 % 

Grado di autonomia raggiunto nelle mansioni affidate 0  % 0 %  3 % 97 % 

Impegno dimostrato 0,2 % 0 %  0 %  99,8 % 

 

Punteggio finale assegnato dal Tutor* 

 

40 
39 
38 
37 
36 
35 
32 
30 
28 

 
MEDIA: 37,23/40 

 
*I Tutor assegnano un voto compreso tra un minimo di 4 ed 
un massimo di 40.  
 

% degli studenti che hanno ottenuto un dato punteggio 
 
 

50,3 
10,5 
  0,5 
12,9 
 7,3 
4,3 
2,3 
9,6 
2,3 

 
Totale: 100,0 



 

 

 
UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI PALERMO 

Scuola di Medicina e Chirurgia 
Corso di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia 

Hypatìa, Caltanissetta  
Coordinatore: Prof. Italia Di Liegro 

 
   

 

 
 

5. L’inserimento in Reparto dei tirocinanti comporta difficoltà? 

3,3 % Si                                              96,7 % No 

       Se si, di che tipo? 

 

6. Ritiene che i tirocinanti siano in generale preparati all’inserimento nel mondo del lavoro? 

37,4 % Si                                           3,0 %  No                             59,6 % Domanda non ancora pertinente 

       Se no,  indicare i motivi : 

 

7. L’organizzazione del tirocinio è adeguata per la comprensione e maturazione del progetto formativo? 

80,8 %  Si                                              19,2 %  No 

       Se no,  indicare i motivi :  

• 34,5 % tirocinio troppo breve 

• 25,9 % mancanza di nozioni di fisiologia e semeiotica 

• 27,6 % il tirocinio dovrebbe essere spostato più avanti nel corso degli studi, per migliorare conoscenza 

clinica 

• 12 % si richiede una maggiore integrazione con il corso di laurea 

 

8. La formazione teorica del tirocinante è in media adeguata allo svolgimento delle attività professionalizzanti? 

93 %  Si                                              7 % No 

       Se no,  indicare i motivi :  

       Lo studente non ha acquisito le conoscenze preliminari 

 

 


